

省工商局发布“红盾网剑”行动典型案例

阿里:加强自律和内部监管,负起平台责任

本报记者 张倩 通讯员 沈雁

本报讯 今年3月至8月,浙江省工商局开展了为期半年的“红盾网剑”专项执法行动,对网络交易平台和从事网络交易的经营者2大类主体,电子产品、汽车配件、家装用品、鞋帽服装、婴幼儿用品等5大类商品进行重点检查,严厉打击网络违法广告、虚假宣传、刷单炒信、侵犯知识产权等7大类违法行为。21日,省工商局召开全省“红盾网剑”专项执法行动实务公示会,对行动相关情况进行了通报。

作为全国最大的网络第三方交易平台所在地,浙江网络经济快速发展的同时,网络违法经营行为也出现较快增长。2015年全省因网络购物引发的投诉有6.2万件,到2016年上半年,全省网购投诉就已达到6.1万件,假冒伪劣、虚假宣传、消费欺诈等网络交易中的违法行为已成为社会关注的热点焦点问题,严重影响了网络市场的健康发展。

为此,今年3月起,浙江省工商局在全省范围内开展了为期半年的“红盾网剑”专项执法行动。专项执法行动期间,全系统共出动执法人员3.6万人次,检查相关网站3.9万家次,立

案查处各类网络违法案件1907件,办结1314件,涉案金额2.7亿元,罚没款达2301.6万元,移送公安机关94起,关闭网站(网店)94个。

记者了解到,此次专项执法行动中,省工商部门创新的政企协作的办案机制,联合阿里巴巴集团协同打击网络违法行为。“阿里巴巴集团提供线上的科学分析数据和经营者网络交易数据的搜集,我们则着重加强线下摸排和集中力量查处,极大提高了网络违法线索的发现率和案件查处精准度。”省工商局副局长张雪林说。

昨天,阿里巴巴集团首席治理官郑俊芳也表示,阿里巴巴集团作为全球最大移动经济实体与全球最大零售交易平台,将加强协同工商等执法部门更好打击网络违法行为,加强自律和内部监管,负起平台责任,依托政府监管部门,积极发动社会力量,扩大打击网络灰黑产业的统一战线。

昨天,省工商局还对外公布了专项执法行动中查处的十起典型案例。包括“傻推网”“整点抢”等网络平台炒作商业信誉案;嘉兴市局查获的制售假冒“五芳斋”“安井”商标系列产品大案;金华市局查处的“优步”约车平台虚假宣传案;微商梁某销售假冒“香奈儿”“卡地亚”等国际品牌箱包、手表案;利用微信发布违法广告案等多起案例。

党员干部先带头

火灾隐患包干制

本报记者 陈立波 通讯员 余根玲

本报讯 昨天上午,记者从永嘉县消防大队获悉,经过一段时间的试点,永嘉县自9月20日起,正式实施消防火灾隐患党员干部包干制。

永嘉瓯北镇珠岙村,享有“温州童装第一村”“中国淘宝村”的美誉,随着童装经济的迅猛发展,村里服装企业呈现出多、小、散的特点,消防安全形势非常严峻,今年7月被温州市政府列入市级重大火灾隐患单位进行挂牌整治。

珠岙村党支部书记余章龙告诉记者,8月中旬,他专门组织召开了村党员大会,并提出了按党员分包消防隐患点的要求,将整个村分为12个网格进行整治。

余章龙首先带领党员干部做好带头模范作用。经过近1个月的整治,全村家庭作坊的消防安全隐患得到了有效整治,绝大部分企业都按照消防安全的要求,在生产期间保证疏散通道的畅通,并在显眼的位置和安全出口位置配备了灭火器、应急照明灯和紧急疏散指示标志等消防设备。

目前,永嘉县由县领导干部带头,实行县级领导干部包干乡镇(街道)、乡镇(街道)领导干部包干村的办法。党员服务牌固定悬挂在出租房及合用场所的醒目位置,包干党员每天对联系户开展不定时抽查并做好抽查记录,防止火灾隐患回潮。

宁波口岸检出今年浙江首例基孔肯雅热病例



本报记者 王索妮 通讯员 龚建行 周冬根 卢岳云

本报讯 记者昨天从宁波出入境检验检疫局了解到,9月18日,该局在对一架来自香港的航班进行入境检疫时,在入境旅客中检出一例基孔肯雅热病例。这是宁波口岸检出的今年浙江首例基

孔肯雅热病例,也是浙江口岸继2012年以来第二次检出该病例。

基孔肯雅热是由基孔肯雅病毒引起、经伊蚊传播引起的急性虫媒传染病。其临床主要表现为发热、皮疹及关节疼痛,极少数患者可出现脑膜脑炎、肝功能损伤、心肌炎及皮肤黏膜出血。本病主要流行于非洲和东南亚地区,自2005年起,印度、印度尼西亚、马尔代夫、缅甸和泰国已经报告了超过190万病例。

无车日今不限行

仍倡议绿色出行

本报记者 王索妮

9月22日是“世界无车日”,也是我国第十个“城市无车日”。昨日,记者从杭州市建委获悉,今年9月22日杭州不专门组织开展“城市无车日”活动。也就是说,今日不会对道路进行限行区、管控区域的划分,不设管制。

往年“无车日”,杭州都会划出“交通管制区域”和“交通控制区域”,分别采取禁止通行和倡导减少出行、绿色出行的方式进行管理。杭州市建委表示,“城市无车日”活动是根据住房城乡建设部通知要求在全国统一开展的。今年,经住房城乡建设部同意,将“中国城市无车日”活动改为“绿色出行”活动,由中国城市公共交通协会、中国城市规划学会和中国城市规划设计研究院共同举办。尽管今日车辆不限行,但市建委也倡议市民们绿色出行,共同营造良好的交通出行氛围。

听审式审查逮捕

检察院开门纳谏

本报记者 王春苗 通讯员 黄箭 施欣欣

本报讯 19日下午,永康市检察院举行“全市审查逮捕公开审查试点工作现场会”。与其说这是一场业务交流会,不如说,这是永康检察院的开门纳谏会。来自金华其他市(县、区)检察院的检察官以及公安局民警们,就观摩的2起“听审式”审查逮捕案件各抒己见。

永康检察院检察长王宪锋表示,作为逮捕案件公开审查试点单位,永康检察院在探索中一边总结一边创新,逐渐形成了“听审式”审查逮捕的工作机制,“我们的目的是通过构造‘三角诉讼式’的能动司法,推动审查逮捕以遵循司法规律的方式发展,这也是践行绿色司法的基本要求”。

金华市检察院副检察长傅新民说,逮捕工作公开审查,既有利于检察院获取更多有效证据,也给予当事人一个辩解的机会,提升了司法公信力。

杭州市司法局征集“一天的故事”

本报记者 陈岚 通讯员 吕炜

“法律援助窗口的值班工作结束了,天色已黑。想到能用自己所学帮到前来咨询的人,回家的脚步也迈得轻松起来……”这是一篇来自基层司法行政人的“工作笔记”,文章记录下了他一天的工作日常。

日前,为配合全省司法行政系统第五届“十大百优”人物评选,杭州市司法局在系统内发起了一个征集活动。与传统意义上的先进评选活动不同,这次的征集面向最基层的杭州司法行政人。以“我们在行动”为主题,鼓励大家用最真实的笔触,记录在岗一天的故事,以“工作日记”形式,体现司法行政人在平凡岗位上的坚守与付出。

收集上来的“工作日记”朴实无华,却都带着温度,细细读来,让人的内心变得温暖起来。

高翔,浙江乐道律师事务所律师。他用将近3000字,记录下自己在三伏天里,到杭州市上城区法律援助中心值班的经历。

这一天,他搀扶着一名盲人大叔进出援助中心,告知他办理法律援助的手续和流程;帮助一位痴情阿姨,分析她与前夫婚姻关系里的法律问题;还当了一回老娘舅,调解一起闹到咨询处的邻里纠纷。工作日记的结尾处,他写到,“踏着晨光出发,披着星光回家。身体很累,但内心却无比自豪。”

富阳常绿司法所所长韩明通在他的日记里,讲述了一个帮教故事。“转眼,到乡镇司法所已经四个多月了,适应了早起驱车40公里去上班。沿途风光不错,却无心留恋。”韩明通在日记中提到,无心留恋的原因,是人矫报到才3天的社区服刑人员章某突然闹情绪离家出走了。韩明通和同事们花了好大功夫,才在网吧找到了章某。之后,他和同事多次走访章家,在一个月的时间里,帮忙解决其一家人的各种困难。看到章某整个人变得阳光起来,韩所长的日记里满是欣喜。

或是忙碌或是欣喜,或是真诚或是操劳,这些故事,都展现了基层司法行政工作者最真实的一面。据悉,此次征集活动收集到的部分故事,将在“杭州司法”微信公众号等平台陆续展示。